

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA - INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
Pe un an . . . 200
Pe jumătate an . . . 120

REDACTIA SI ADMINISTRATIJA
Str. SCOBLET VARRAY No. 12
CONSTANTA

Abonamentele se plătesc d. n. l. (lei)
Manuscrisurile se lucrează

Telefon 91/2

Com e administrat orașul Tulcea

- Un Primar de merit -

Este vorba de d. Grigore Musculiu, un primar care diferă în (jara românească de mulțimea de primari, urbani și rurali - pentru motivul că are un mic oușur: nu e - nu vrea să fie ca toți primarii. Venit la comună, el și-a luat în serios rolul de adevărat gospodar.

Vor fi mulți la fel, nu zicem ba, dar nu-i cunoaștem - și dacă vrem să vorbim de d. Musculiu, o facem dintr'un sincer imbold de admirație, în fața operei uriașe întreprinsă la comună, în timp de numai câteva luni de zile.

Nu mai cine a revenit la Tulcea imediat după război, își poartă de seamă ce s'a făcut pentru oraș sub trecutele administrații și ce se face astăzi: fără să mai vorbim de ceace este în proiect.

Orașul a luat alina și să se lucreze pe unde treci te ține de lucrări edilitare.

S'au dărânat la ruinele din strada Carol Port, cari amenințau să cadă peste trecătorii, devenite focare de infecție cari împiedecau și vederea la Dunăre în cel mai frumos centru al orașului. Proprietarii acestor ruine s'au sbitut, au dat nava la avocați, au amenințat cu somațiuni, cerând sute de mii de lei daune, au recurs la intervenții, hățăruri, - mai ales hățăruri - dar totul a fost în zadar. Primarul a rămas neclintit, mare ca datorita, în fața hățărării luate.

La fel s'a procedat cu gheretele de zarzavaturi din piața Sf. Gheorghe - și acestea niște dărătmături, adevărate cloșarii, pe lângă cari trescând trebuia să duca batista la nas. Și acel același sbucium, același amenințări, la cari primarul a rămas surd.

Astfel pe locul ruinelor din strada Carol Port sunt apăsate mesele berărilor și cofetăriilor; se aud muzici și orchestre; publicul se desăta privind Dunărea și frumoasele peisaje din port, iar acei cari într'un moment de impulsivitate, de rălăcire, au criticat gestul „barbar” al primarului, astăzi admira întru totul pe gospodarul veșnic gata de muncă.

În locul gheretelor de zarzavaturi din piața s'au ridicat gherete model, cu două fațade, cari dau orașului cu totul alt aspect și o deplină satisfacție igienică și salubrității publice.

Despre școli s'a vorbit în dese rânduri. Totuși vom aminti odată patru localități de școli stăteau în ruină, iar copiii învățau înghesușii, pe unde puteau, frecventând cursurile numai o jumătate de zi. S'a rezolvat însă și problema școlilor: toate localitățile sunt puse în reparație. Școala No. 1 de băieți și No. 4 de fete sunt terminate, iar No. 4 de băieți și No. 3 mixtă vor fi gata la 1 Octombrie cor. De asemenea, într'o trecută ședință, comisiunea interimară a votat creditele necesare procurării mobilierului pentru toate școlile din oraș.

Palatul Primăriei s'a reparat complet, s'a făcut recepțiană și zilele acestea se vor muta întru totul birourile.

La Ușina de apă se lucrează activ pentru spălarea și apăsarea nisipului necesar filtrării, - adus de la Brăila cu mari sacrificii bănești - întrucât apa ajunsese să fie servită cu noroi și chiar cu mormoloc.

Zilele acestea se vor sărgi tratativele pentru procurarea pietrelor cubice necesare pavării a 2 km. străzi.

Se tratează în mod stăruitor cu mai multe societăți din țară pentru iluminatul orașului cu electricitate.

S'au aprovizionat cu prețuri scăzute, aproape în întregime, furajele necesare până la 1 Iulie viitor pentru toate vitele comunei, furaje cari anul trecut au fost cumpărate cu prețuri fabuloase, în mijlocul lernel.

Iată într'adevăr o muncă uriașă, iată pentru ce am ținut să descriem pe om și opera lui. Și că nu se crează că toate acțiunile s'au făcut cu bani gata. Nu! S'au angajat lucrări peste trei milioane, fără ca comuna să fi avut măcar o sută de mii lei în casă.

Ce nu poate însă omul cu volnță?

S'au activat în primul rând încasările de rămășițe, cari erau de aproape un milion lei; asemenea încasările în cure apă că

mai bine pe jumătate din cheltuieli s'au și acoperit.

Pentru sumele ce trebuiau urgent plătite, cum a fost plata nisipului, în valoare de 300.000 mii lei, s'au ridicat bani de la Banca Românească, cu garanția primarului și a consilierilor mai chibzuri.

Așa se pot înfăptui operele de bine atunci când sunt conduse de oameni întregi.

Este drept că și în trecut s'a făcut ceva: Când școlile și toate edificiile publice erau în ruină, când apa și pâinea lipseau, când orașul întreg era în declinare, s'a înfăptuit, cu bună cheltuire, un parc englezesc, operă a talmososului și de tristă memorie Giacomo Lepri, fost inginer al comunei, care, bine înțeles, n'a uitat ca odată cu parcul să facă și îmbunătățiri la terenul pe care l'a dăruit comuna, ca: garduri, canal de apă și altele, tot cu oamnenii comunei și cu materialul luat dela serviciul salubrității din oraș.

Primarul actual n'a vroit și nu vrea să înțeleagă că omul și-a făcut și el un adăpost pentru bătrânețe. S'a apucat să facă forme pentru reînținerii comunei în stăpânirea tuturor locurilor din trecuta administrație fără regulă, stricând astfel oamenilor bunădate de planuri.

Este de prisos să mai vorbim de stima și respectul de care se bucură d. Grigore Musculiu din partea cetățenilor tulcești cari și la aprecia laptele sale mare; de care, dacă în decurs de ane zile, au avut o adăncă stimă pentru profesorul său și corect în toate acțiunile lui, astăzi - în fața perseverenței și dragostei de față de meritu dovedit în înfăptuirea binelui public - stima tulceștilor s'a transformat într'o negrăită admirație, pentru omul pe care îl văd mereu la lucru, mereu dispus și nici odată obosit.

Vom aminti cu această ocazie pe ce și va, consilierii comunei cari colaborează de aproape și iau parte din toată inima la lucrările comunei.

D. Cr. Nicolai, un cunoscut om de bine, care e vice-președinte al comisiunii de niți consilieri Gh. Constantin, farmacist; Iosif Cohen, comerciant; Gh. Surmaș și alții. Nu mai puțin va trebui să spunem și de secretarul comunei d. P. Constantin, un simpatic și încrețit funcționar, care la parte activă la lucrările comunei și conduce cu mult tact serviciile ce i sunt încredințate.

Cu un asemenea statmajor și cu o hărnicie gospodărească de măsura celui a d. Grigore Musculiu, primăria orașului Tulcea nu poate fi decât izbucnită condusă, - iar comuna va trebui să înflorească toată pentru motiul că primarul ei stă în fruntea primarilor din țară, oșo mândrie a Tulcei și o agrață figură dobrogenilor. CRISAN

Pentru agricultorii înscriși la export

- Prinderea criminalului la Mangalia -

- Amănunte complete -

Am arătat ieri împrejurările în cari s'a comis crima dela Banca „Marmorosch Blank & Co.” de pe urma căreia victimele Mircea Constantin, a succombat la urma unei puternice emorații interiere, provocată de lăcrarea arterei vertebrale sub ceafă.

Prinderea criminalului

Imediat după săvârșirea crimei d. Or. Ștefa, prefectul poliției a luat la cercetare afaceren: prin deducție d-nsa a ajuns la convingerea că criminalul nu poate fi altul decât mecanicul Radu Alexandrescu, care a reparat escensorul BFM-ai; începând cercetările în această direcție, opra prefectul de poliție a fost încununată de succes.

D. Grigore Ștefa plecând dela acență premiză, a trimis pe unul din agenții d-sale la Felești, pe altul spre Mangalia pe altul spre Tulcea, astfel ca toate căminurile din oraș să fie supravegheate. S'au dat tot odată telegrame la Mangalia unde locuiau părinții născutului în str. Oborului și în București unde criminalul avea relațiuni cu o domăsoară.

Arrestarea

Pe la ora 7 seara telefonic anunșă că în Mangalia, s'a opeal arrestarea lui Radu Alexandrescu.

Cine este criminalul

Radu zis Robert Alexandrescu, de meserie mecanic electrotrebalu în etate de 24 ani, este fiul lui Ion Alexandrescu, lemnar din Mangalia str. Oborului. Criminalul, o fire degenereată prin ereditate, moștenită dela tatăl său multe defecte; mama și surorile lui sunt firi deosebite.

Întâmplarea - spune el - a făcut ca la piața mea să aibă urmări stă de triste. Nu am avut intenția să omor. Deși căștig bine cu meseria mea, cel puțin 4-6 mii lei pe lună, eram de câteva zile foarte strâmtorat.

Vedeam zilnic la Banca unde lucram, că unii ridică și alții depun sume enorme și mi-am zis: când citesc în gazete că la țara românească ministrii fură milioane fără nici o răspundere și remuscă, de ce nu să fur și eu?

Cherchez la femme

Ca în toate întâmplările de acest fel, spre a se ajunge la completa limpezire a chestiunii a fost nevoie să se caute mai întâi femeia.

D-ra Victoria Niculescu din București strada Cuză Vodă No. 74 îl aștepta să sosească la București în urma unei telegrame primite Sâmbătă.

Cum însă el nu se putea duce înă la baiba lui fără să-i aducă ceva - și cum nu avea bani, gândul de furt iacozise la mintea lui.

Premeditarea

De geaba a căutat el o lovitură în zău de Damiatică, împrejurările nu l'au ajutat.

Spre seara aceleasi zile s'a plimbat pe la Cazinou pândind pe vre-un jucător care ar fi câștigat bani mulți ca să-i fure, declară el, Damiatică seara nu a plecat dela Cazinou nici un jucător cu câștig, astfel că și-a îndreptat privirile alurea.

Zăriră pe doi doi înși, s'a luat după ei, dar apropiindu-se de ei, dintr'un scurt examen se convinge că cei pe cari îl urmărea n'ar avea asupra lor ceva ce-i căuta.

Sarecitat, Radu Alexandrescu cu gândul la furt ombrătoasă noaptea forțata prin oraș, fără o găsi cele ce căuta.

In jurul fioreasei crime dela Banca „Marmorosch Blank“

Print'un comunicat publicat în ziarul nostru d'ia 2 August a. c. Casa de Imprumut pe gaș din județul Constanța făcea cunoscut agricultorilor că pentru a putea fi înscriși la export, pe lângă alte acte, trebuie să prezinte odată cu cererea de înscriere și o copie legalizată precum și una pe hârtie simplă, după sentința de despăgubire de război acordată de justiție.

Co. informându-se acestal comunicat, agricultorii s'au adresat autorităților competente, cari însă nu înțeleg cu totul lucrurile, expunând pe țărani la cheltuieli inutile și la pierdere de timp. Astfel, unele autorități au eliberat copii după vechile prețuri acordate de comisiunea de despăgubiri, altele după noile prețuri, altele nu specifică deloc anume de ce prețuri vorbesc, înăci au provocat o adevărată halimă.

Pentru a pune capăt acestei stări de lucruri, ținem să facem cunoscut tuturor, că copiele după sentințele comisiunilor de despăgubiri, trebuie să cuprindă întreaga sentință, specificându-se clar toate sumele ce s'au acordat.

Marți demonstrații antidiaactice la Atena

- O inițiativă laudabilă -

Buc. 12. - O telegramă sosită din Atena anunșă că în Capitala Greciei a avut loc Damiatică după amiază marți demonstrații contra Regelui Constantin. Peste zece mii manifestanți au demonstrat în fața palatului regel cerând abdicarea. Oloata demonstrații a pornit apoi spre legăta otomană, unde a fost devastat întregul local. Intervenția poliției, mai mult decât schimburi de focuri s'au produs. Sunt deoparte și de alta morți și răniți. Spre seară liniștea a fost restabilită. Noaptea un consiliu de miniștri a avut loc, în urma căruia s'a decretat starea de asediu.

Paza a fost întărită cu încă 5 companii de infanterie, pentru menținerea ordinii. S'au opeal peste 30 de arestări.

Cronica Tulcei

Oraze de serviciu la prefectura locală au fost fixate dela 9 12 a. m. și dela 3 6 p. m.

D. judecător de instrucție Nițescu, obișnuit un concediu, la locul d-sale a fost delegat d. judecător de ședință N. Săvolescu.

Damiatică d'înălțarea s'a inaugurat cu o solemnitate deosebită, pântal municipal rețacat, grație stăruinței depuse de actuala comisie interimară, la frunte cu prezidiul el d. Origore Musculiu, profesor secundar.

Birourile pescăriei a început să funcționeze în vechiul palat, restaurat grație d-lui administrator O. Polihronide.

D. subinspector Chiriacescu dela Casa centrală a cooperativelor sătești a avut la federația „Orșilor Dunării” mai multe conciliabile cu delegații cooperativelor sătești din județ pentru înălțarea și la localitate a unei Case de gaș, prin care producătorii săi și poată vinde și exporta produsele lor fără a mai fi forțaji să apeleze la intermediari.

La teșdina episcopiei lipovenești din localitate s'a deschis marele sobor al clerului lipoven pentru alegerea unui episcop și a unui mitropolit, cu rezidențe la Cernăuți, la localitate vacante. Soborul este prezidat de episcopul Nicodim de Tulcea și Sermogheiu de Ismail și sunt de față toți preșii din Dobrogea și Eparhia Ismailului.

Un început de incendiu s'a declarat la depozitul de vinuri P. Trandafirescu din str. Isaccoa. Sosind pompierii, focul a fost stins.

La comuna Sarichioi bănețu titosul și Școlarița. S'au luat măsurile de rigoare.

De câteva zile un control serios este făcut de poliție, atât prin localitate de consum cât și mai cu deosebire la debarcare. Având în vedere stăruința vagabondajului, măsura este solutură.

Damiatică trecută a avut loc căsătorie grație d-re Olga Borisoș cu d. Serghei Boguev, comerciant din Ismail.

Prinderea a doi hoști

Subcomisarul Vasile Grigore a arestat arestat pe Nica Mateescu și Al. Corășcu din Anadolichioi, bănuți ca autori a mai multor furturi. La percheștia domiciliară ce li s'a făcut, s'au găsit mai multe mașini de cusut și diferite articole de ferărie.

Cum hoști refuză a face declarații, cercetările continuă.

Furtul dela berăria „Poleş“

Gheorghe Țițel mecanic pe vaporul „Jassy” ascând se găsea în berăria „Poleş” voină să părăsească localul cheșnerul Al. Grigorescu s'a apropiat de el și introducându-i mâna în buzunar, l'a furat suma de 2700 lei și mai multe lire engleze. Subcomisarul Tudoranu cercetează.

Furt de ștofe

Eri, pe când cunoscuta firmă de manufactură din localitate Zamboedjan, își transporta din gară la depozit mai multe încărcături de ștofe, dintr'o căruță l'a furat două topari mari de postavuri și trei de stambă. Hoțul n'a putut fi prins, de oarece lipse ștofelor a fost observată numai la descărcarea lor.

Prinderea autorului crimei din strada Griviței

În urma măsurilor luate de d-l comisar Leahu, autorul crimei din strada Griviței anume Ion Grigor Negoc care prin lovitura de cuțit a omorât pe lucrătorul Lepăduța N. a fost prins. Înaintat parchetului, el a declarat că a comis crima în urma unei certe ce a avut cu victima, negând că după fapta comisă ar fi jefuit pe cel omorât. Criminalul este tot muncitor originar din comuna Pârcea, județul Sibiu de 29 ani. El a fost depus în areștul central.

Conferința statelor balcanice

Buc. 12. - Din cercările diplomaților antanteli astăzi că după ce consiliul suprem dela Veneția își va fi spus cuvântul, se va convoca o conferință a statelor balcanice la care va fi invitată să participe și România.

Abdicar a Regelui Constantin

Atena 12. - Regele Constantin ar fi dispus să abdice în favoarea Diadochului. În cazul acesta Venizelos s'ar fi declarat gata să la președinția guvernului.

Proclamația lui Mustafa Kemal

Cospoli 12. - În urma victoriilor obținute de trupele sale, Mustafa Kemal a dat o proclamație către întreaga armată, prin care îl unice laude pentru jertfele depuse.

Din Anadolichioi

Orfelinatul „Orfelinatul Muzicant” din localitate, pus sub conducerea hărășitorilor directori, d-nul și d-na Soreșco, a dat Damiatică eara, în saloanele școlii o frumoasă serbare în folosul orfanilor, la care a asistat un auditor neobișnuit de numeros.

F. cuțitiunile orfanilor, grație d-ului pedagog Nițescu și a socorsului d-ului d. de lănarul d. Bonajug, au avut o reușită din cele mai aluse iar recitalul au fost de un gaș deosebit. Din fiecare bucată, reșea avântul dragostei de neam, sau revelați mândre a celor morți pentru patrie, cari oglindă vieții îndulțată a orfanilor de război.

Deosebita corvile au fost înănat executate. Dansurile însă au excelat, iar poezia înănat Principelui Mircea a fost de o reușită admirabilă - ceare a alura cea mai meritată laudă, atât orfanilor cât și hărășitor și destoinicilor lor conducători.

Din Cogealac

Cu ocazia inspecției făcute de d. prefect al județului, d-nsa a constatat oarecari neengul în scrierile comunei, a procedat la o mică cercetare cu care ocazie a constatat că pe lângă altele, primăria noastră a mai eliberat un mare număr de bilete de vite false, cari cad la sarcina unei fișe notor.

Pentru continuarea cercetărilor, a fost delegat un funcționar superior din prefectura județului.

Din oras

A fost condus la poliție Pană Vileș găsit vagabondaj prin oraș.

Proprietarul trăsuri cu No. 57, a fost asedemat comisiunilor de serviciu, pentru că ambia în timpul nopții cu felinarele stase.

Costică Ionescu a fost arestat la poliție, fiind bănuț în furtul dela d. local. Damiatru din str. Eroilor.

Polite protestate

La tribunalul Constanța s'au depus spre protest următoarele polite: Oprea Popescu 5 str. Tache Ionescu 5000 lei, Radu Toșca b. dul Regina Maria 71, D. Iancu Teștrighiol 1000 lei, Sava Naum-Cavaler 7500 lei, G. Codâră-Haiducul 7500 lei, G. Pană-Medgidia 15000 lei, Hagl Memet Septar-Așaplar 2542 lei, G. Bacaloteni restaurant Veneția str. Petru Rareș 5 mii lei, Ion Covălia str. Kitei 18, lei 30 mii lei, Mironzoș str. Traian 400 lei, Nari Resul-Chiorcigman 20 mii lei, C. L. Mihai Măsurat 15 mii lei, Sandu Tra că-Dosuzaci 10000 lei, Ișan Mălădies 43 str. Cuză Vodă 10200 lei.

NOTARIAT

Vânzări. - Mihai Curti lui Dimitrie Cudeț, imobil în Mangalia cu 9 mii lei. Nicolae Ieciu vînde lui Memet C. Ivan 7 ha teren la Topolog 800 lei. Așpotel. - Teodor Merlinescu, hipotechează înși Teke Manicalide imobil str. Ștefan cel Mare pentru 100.000 lei. Arăold Rozenfeld Rozennu, hipotechează bănețu Constanța diverse terenuri la Măriaș pentru 100 mii lei. Gh. Dobrescu hipotecă imobil la Carmen Sylva d-lui D. Timișay pentru suma de 66 mii lei.

Din port

Municipalul Const. Roman din com. Peșteana Gaș lucrează la încărcarea unor mărfuri pe vaporul „Principesa Maria” a suferit un grav accident de pe urma căruia s'a ales cu două degete dela mână dreaptă zdrobite.

Astăzi dimineață a sosit vaporul transatlantic „Asia” cu 100 tone mărfuri și pasageri veniți direct din America.

În ziua de 25 Sept. se vor vinde prin licitație publică diverse mărfuri căzute la rebus.

Mutarea cartierului general grec

Buc. 12. - Cartierul general al armatei grecești din Asia mică, a fost mutat în insula Mitlene.

INFORMATIUNI

Toți d-nii reprezentanți ai băncilor și comercianții din orăș...

D. prefect al județului a intervenit în ministerul de Interne...

Referindu-ne la dezmițarea pe care autoritățile portului nostru a dat-o prin „Universul”...

Sperăm că mușcătoarea ironie a confratelui local, va lăsa pe unii corespondenți...

Grădinarii, vierii și bostanarii din jurul taberei de la Anadolchiu...

Compară cărți vechi. Adresele chioșcul din gară.

De vânzare casă cu 1880 m.p. loc închis cu pomi roditori și fântână la industria mică.

D-ni Nicolae Bărbulescu greier la judecătoria ocol, urban Constanța...

Se aduce la cunoștința generală că ultima zi de înscrieri la liceul „Mircea cel Bătrân” este la 14 Septembrie.

Până la accesul dată trebuie să facă declarații de înscriere și elevii de la clase II-VIII-a.

Școala comercială curs seral se va deschide la 1 Octombrie n. c.

Este cea mai frumoasă ocazie pentru toți tinerii, de la manufacturi, aliere, șpanii și birouri de a urma un curs...

Căminul studențesc s'a aprovizionat pentru toamnă cu 10 mil kgr. lemne, dintre care 6000 kgr. cer și 520 lei miș și 4000 kgr. țep și 500 lei miș, toate sparte și transportate la domiciliu...

La administrația pescărilor stăului din Tulcea se va ține în ziua de 8 Oct. licitație pentru vinderea de bumbac, pentru confecționarea unecilor de pescarie și ajă pentru plase.

Din cauza ploilor surpându-se o parte din str. Mihai Viteazul, comunicația pe această stradă este întreruptă.

Tribunalul Constanța a dispus ca mărfurile afiate pe vaporul sechestrat „Aenula” sub pavilion grec, să fie vândute prin Sindacatul Bursel de mărfuri Constanța.

Dumitru Calderim comerciant din localitate dat judecătoarei pentru banuțu frauduloasă a fost amnistiat.

Area GRAND cu începere de azi și până la 10 oct. proiectul PATRULUI ISPAȘIT dramă în 5 ac. e. cu celebra artistă Fabienne Fabrie și o comedie în 2 acte cu Dandy.

La cinema Modern rulează, senzaționalul film „La femme et le Codacre”, originală realizare cinematografică în 6 ac. de Augusto Genina.

La Cinema Bristol rulează HARRY PIELL (APĂRĂTORUL CELOR SLABI) serie I-a.

Primăria Orașului Bazargie PUBLICAȚIE No. 4325 din 1922 Sept. 1 Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 30 S-ptembrie 1922, ore 10 a. m. în conformitate cu decizia comisiei Inter/mare No. 7 din 1922, se va ține în localul primăriei licitație publică de clarare de veci a terenului proprietatea comunei în întindere de circa 720 m. p. situat în strada Regele Carol și Regina Elisabeta și cere se investească cu proprietățile d-ilor Florea Leu și Montu Abagiei. Licitația se va ține cu oferte închise și sigilate. Săpara oferte nu se primesc. Pentru a fi admisi la licitație concurenții trebuie să depună o garanție de zece mii lei în numerar sau în efecte garantate de stat. Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 72-83 din legea contabilității publice a statului. Condițiunile speciale pentru vânzarea de veci a acestui teren se pot vedea în orice zi de lucru la biroul secretariatului primăriei. Pres. comis. Inter. I. Sarmasioti Secr. I. Marinescu

G. C. ANASTASIU AVOCAT Str. D. A. Sturza 4

De vânzare două m. p. teren bun pentru băncărie pe soa, Mihail Colciu, aproape de str. Carol și douăzeci m. p. cu zece mii buțucii vie pe rod la vile noi. N. Simionescu strada Valter Mărcuțeanu 5 1107 3

Compară cărți vechi. Adresele chioșcul din gară. 1105 5

Carte 10,000 lei cu ipotecă rangul I-ii. Adr. la zid S.

De vânzare casă cu 1880 m.p. loc închis cu pomi roditori și fântână la industria mică. De închiriat un salon mare de prăvălie cu beci sub Hotel Baboș. A se adresa la frații Cornățeanu sub Hotel Baboș. 5

Se caută pianist (B) pentru cinema să acompanieze vioară și să cânte orice gen de muzică corect și nuanțat. A se adresa Cinema Bristol. 4

De vânzare licitație publică, 19 Septembrie ora 1 Tribunalul Constanța, Secția I, imobilul str. I. Grădășteanu 78, moștenirea Preot V. Iugan. Vizibil ori se oră. 1034-15 Preț: 537280 lei.

Cauza precărit vând: 2 paturi de lemn și noptiere, garderob, birou (cu masiv) și garnitură salon, ogină cu consolă, masă rotundă, bulet, sobe, dormeală. Adresa: I. C. Brătianu No. 21 bis Loco. 1093 3

Căminii Setler o pereche, sau o ferăstrău str. Criscea Georgescu, culoarea albă cu pete roșii, căminele răspunde la numele de „Dax” iar cățusa „Diana”. Cine cunoaște unde se găsește va primi o bună recom. pensă. 1083 3

Federala Cooper. Sotești str. Traian No. 1 Constanța s'a mutat de la 10 Septembrie n. c. în str. Mangalia, casele comunității musulmane (fost magazinul Ion Bulgăreș, unde va pune spre vânzare, stocuri noi de mărfuri cu prețuri estive.

LIBRARIA „La Generalul Averescu” - DIN MEDODIA - Fostă scolare din nou cu tot felul de articole de literatură și popelărie, cărți școlare pentru școlile rurale și urbane, cum și tot felul de imprimare pentru taxele fiscale, vinde o cele mai reduse prețuri. Face rabat d-ilor profesori, preoți, percepțori și notari, asemenea și comercianților de la țară 20 la sută. 997-

MUȘAMALE Mari noi închiriază cu prețuri convenabile 1039-10

INTERCONTINENTAL* Soc. anon. de transp. și comunicație fost S. & W. Hoffmann 15 Str. Lascar Catargiu 15

CHERESTEIA bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit ALBERT THEILER 899-30

Stelian Sarbu Medic Dentist Str. Alexandru 7 No. 100-100

D-L. Rosenblatt Bolt interne, Sifilis, Copii, Injecțiuni intravenoase cu Neosalvarsan, Cyemur de Mercur, și Iod No. 51 Str. Mangalia No. 51 Consultajii 9-9 a. m. și 4-6 p. m.

Polimen Constantin Str. Olteniilor No. 28 Constanța Mare atelier de trăsuri și căruci Execuție și orice reparațiuni la această ramură. Executie și durabilitate garantate 599-00

Se execută orice fel de ajur, pentru rochii, batiste și albituri a se adresa strada Mihail Cogașnicănu No 44. 6076-12

DOCTOR AUERBACH de la Facultatea de Medicină din Paris BOALE DE COPIL, INTERNE ȘI SIFILIS Str. Mircea 60 Consult 4-7 892-30

G-I Dr. Urdăreanu C. Specializat în Paris pentru boale de ochi și urechi - Prescrie ochelari - Face operații de ochi și urechi - 125 Ore de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Dorobanților colț cu str. Tudor Vladimirescu

Birou de Avocatură și Notariat Petru M. Nițescu AVOCAT Telefon 101-100

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinar 247-30 INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, tiazura de mercur) Strada D. A. Sturza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. ș.

AL. NEGREA - Avocat - Str. D. A. Sturza 37 Consultajii: 7-9 a. m. - 4-7 d. a.

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în aur și caotoc Consult. 9 12 și 2-6 834-50 Strada MIRCEA No. 53

GEORGE BEREN AVOCAT Consultajii 7-10 a. m. și 6-9 p. m. Str. Mircea 185 187-

Medic-dentist Dupa doctor I. Weisz-Sch. fostă asistentă la clinica stomatologică din Viena execută lucrările cele mai noi, în aur, platină și caucuc, aranjează dinții aeregului și tratează orice boală de gură. Consultajii dela 9-12 a.m. și 3-6 p. m. Constanța, str. Carol No. 90. 784-30

Dr. I. Teodorescu fost extern, intern, preparator de laborator etc. Specialist în boli interne și neuroase. Medic primar al serviciului medical Spitalul comunal. Consultajii 3-5 p. m. Str. Decabal No. 20 - Constanța - 1061-30

D' Goldemberg - MAMOS - Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INJEȚII intravenoase cu Cyemur și Neosalvarsan 127 Constanța Str. Ramon Oancea 9 Alături de hotel Palace

IVECHIU SI APRECIAT VOALETA -MAGAZIN- No. 11- Piața Independenței -No. 12 Treacănd sub proprietatea directă a Domnișoarei ELISA OASAPEANU și reasortându-se cu ultimele noutăți din Viena și Ceho-Slovaclă atrage atenția distinsei sale clientele asupra Modelurilor Garniturilor de pălării, fetru, crosse, ogrele, fantaisiuri, ca și a de rochii, flori fine, precum și tot felul de articole bărbătești în schimbul unor prețuri cari rivalizează cu ale celor mai mari magazine, desfiind orice concurență. 1039-30

GrandHotel CONSTANTA Proprietar: D. ST. DIMITRIU Hotel cu toate instalațiunile moderne CALORIFER Băi, apă caldă și rece în fiecare odăa Vedere la mare. Salon de lectură. Telefon Restaurant de primul rang Orchestră clasică 1092-30

Petru G. Manta Expediții-Vămuri-Transporturi CONSTANTA Strada D. A. Sturza No. 13 Concesionarul exclusiv al operațiunilor de vămuri a coletelor poștale externe. Autorizat de Direcția Generală a Vămilor. Intreprinde ori ce operațiuni de acest soi. 1073 30 TELEFON 51/2

Avis Important Depozit de Ciment, Var stins și nestins, se găsește în permanență de vânzare în strada General Manu No. 23 și moara de măcinat în strada Cuza Vodă No. 41 1077-30 Frații Pascallide

Vizitați noul depozit de făină și Cereale HARALAMBIE F. VASILIU Strada Ștefan cel Mare No. 86 (proprietatea Funogea) lângă oborul de cereale 1704-15 Asortat în toate cereale și derivatele lor precum: mălai, pronsăpt, orz, ovăz, fasole, mel, gris, secară, irimle, țărățe, porumb, linte, năut și făină albă cal. I, și II-a Pentru d-nii băceni vinde ori ce cantități Mai puțin ca ori unde, sfidând orice concurență. INCERCAȚI ȘI VA VEȚI CONVINGE.

Magazinul Rali Frangopol Fii & C. C. Rompapa Constanța str. Carol 52 Telefon 43/2 oferă cu prețurile cele mai avantajoase, engros și en-detail: zahăr, untdelemn, cafea, sardele, orez, conserve, sodă caustică și cristalizată, hârtie de ambalaj, săpunuri, lumânări, ceal și ori-ce articole de coloniale 1056130

APE MINERALE: Caciulata, Carabana, Buda, 1, 2 și 3, Vâlcele (Elăpatak) Vichy Celestine. Bonete pentru BAIE băii. Costume de baie, mănuși pentru fricțiuni și loafah. Plute pentru inot, pucoasă pentru băi, bureți naturali și de caucuc HEMOFER Sirop vital, Iodone, Robin, Quinlum Labarraque, Urolisina, Urodonal, Neosalvarsan, Huile Grise, Enesol, Electargol, Biodură și Cianură de Mercur, creolină, acid fenic și naftalină CAUCIUCARIE Pânză cauducată (mușama) Irigatoare de caucuc, Centure elastice (burtiere) Clorapi de caucuc și țepi elastice pentru varice. Vată și Pansamente IRIDE Renomitate vopsele de casă în toate culorile pentru lână bumbac și mătase la DROGUERIA ȘI PARFUMERIA PETRE TANAȘOCA Str. Carol No. 34 Constanța 1005-30 Se fac Expediții în colete poștale

S'a deschis în str. CAROL No. 43 (ÎN FAȚA POȘTEL) „Farmacia ENGLEZA” sub conducerea farmacistului 990-30 IOAN N. ZUCHI

S'a deschis MAGASINUL MANON (Piața Independenței No. 11) Proprietari: M. Marcovici & H. Lupescu Cel mai bine asortat în articole bărbătești, Galanterie pentru Doamne, Parfumerie, Mercerie, precum și în Confecțiuni și Pălării de Dame - ULTIMELE CREAȚIUNI - 981-30 Toate articolele se vând - cu prețuri de concurență Atelier pentru reparații de Mode

Ceal înadată la 1891 AUȘOSIT diferite noutăți Ultimele modele cu prototipe cele mai ultime și fixe CORDOANE de tot felul Suvenire din Constanța Obiecte cu vederi din Constanța Obiecte orientale Expoziție permanentă de Cadouri Vaze și Lămpi originale Lamartine Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri VERIGHETE de LOGODNE La Magazinul P. SAPIRA CONSTANTA

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin, țării de artă 781-90 Bijuterie fină -VIS-A-VIS- CEASORNICĂRIA „OMEGA” Hotel Comercial Strada CAROL JAC PANICI GENTI DE ALPACA ȘI ARGINT CADOURI PENTRU NUNȚI ȘI LOGODNE ATELIER DE REPARAȚIUNI

Bine-ș futa care place. Cînd îți dai Șampania! Bine-ș treabă-nene-faca MIȘU-LA BRITANIA MISU GEORGESCU Et, dar-ăruca să înțelegă Ce-o fi avînd plăcutul! -LA CARPAȚI și-se deslușește Seta și-apoi cîntecul! 961-80

CEASORNICĂRIA „Universal” „MERLAUB” Cordoane și figuri orientale-Obiecte cu Souvenir de Constanța Expoziție permanentă de cadouri și noutăți exotice - Vaze și lămpi originale Lamartine - VERIGHETE de Logodnă Genți de arginț de alpaca Model 923 Articole Bisericești și Cadouri pentru Nunți și Botezuri Republică de art. - Constanța de precizie - Mare asortament de bijuterii fine

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANTA Mare depozit de CARBUNI Englezesti Se vînd cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana Ori ce carere se va adresa biroulul, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constanța 8522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. - LONDON - Linie regătită și rapidă biunară transatlantică CONSTANTA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DELUX 521 „Megali Hollas” sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie „King Alexander” sosește la 3 și pleacă la 4 Octombrie „TEMISTOCLE” sosește la 4 și pleacă la 17 Octombrie „CONSTANTINOPLE” sosește la 4 și pleacă pe ziua de 6 Septembrie Pentru orice informații a se adresa în reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. CENTRAL: București, Str. Academiei No. 1 și 2. Tel. 8099 și 9610. SUD-CENTRAL: Constanța Str. Lascar Catargiu No. 28. Golgi, Str. Ștefan cel Mare, 28. BRILA, Str. Salvatoru No. 1

Marele Hotel Constanța-Palace Confort modern. - Calorifer. - Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT DE PRIMUL RANG Deschis la tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu pensanță

Depozit de Toale și Mușamale P. LULUDI 416-34 Str. Cristea Georgescu, Constanța A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28